

№ 5 (1212)
ЧАЦВЕР,
15 сакавіка
2012 г.
Выходзіць
два разы
у месяц
Цана
дагаворная

Гомельскі Універсітэт



СПАСИБО, ЧТО ВЫ ЕСТЬ!



Фото В. Чистика.

РЭСПУБЛІКАНСКАЕ ПРЫЗНАННЕ СТУДЭНЦКАЙ ЖУРНАЛІСТЫКІ

Студэнты нашага ўніверсітэта ўжо не першы раз удзельнічалі ў рэспубліканскім семінары-практыкуме «Зімовая школа студэнцкай журналістыкі». Аднак у гэтым годзе, акрамя набытых ведаў і станоўчых эмоцый, прывезлі і трэны дыпломы. Імі ўзнагароджаны друкаваныя выданні нашай *alma mater*.

Семінар-практыкум доўжыўся трэці дні. Програма была вельмі насычаная: работа па журналісцікі секцыях, на якіх выкладчыкі Інстытута журналістыкі БДУ чыталі міні-лекцыі і аналізівалі студэнцкія выданні, журналісцкія распредаванні, тэматычнае «Што? Дзе? Калі?», майстар-класы ад зорак тэле- і радыёэфіраў, друкаваных сродкаў масавай інфармацыі і кірауніку вядомых інтэрнэт-партаў — Вікторыі Сінкевіч, Каліны Вардомской, Паўла Лазовіка. Цікавай і змястоўнай была сустэрча з міністрам адукацыі Рэспублікі Беларусь Аляксандрам Маскевічам, арам Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта Аляксандрам Абламейкам. Адбылася і ўрачыстая цы-

рымонія ўзнагароджвання лепшых.

Дыпломам III ступені Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта ў намінацыі «Захаванне традыцый» ўзнагароджана газета «Гомельскі ўніверсітэт». Дыплом III ступені ў намінацыі «Лепшая стылістычна палітру» атрымала газета філалагічнага факультэта «Жытнёвіца» (рэдактар Пётр Цалка). І шчыра віншую рэдактара га-

зеты юрыдычнага факультэта «ЮрКІ» Аляксея Шышыкіна, бо без яго намаганняў дыплом II ступені ў намінацыі «Лепшая рэдактарская кампанка» атрымала б іншае выданне!

Яніна ШАПАВАЛ, кіраўнік клуба маладых журналістаў «Жавядза», студэнтка 5 курса філалагічнага факультэта.



На здымку: абмеркаванне праблем web-журналістыкі з Аляксандрам Градзюшкам.

З УЗНАГАРОДАЙ!

За шматгадовую плённую навукова-педагагічную дзейнасць, дасягнутыя поспехі ў падрыхтоўцы кваліфікованых спецыялістуі ў сувязі з юбілеем з дня нараджэння Ганаровай граматай ўніверсітэта ўзнагароджаны:

БЫХАУЦАУ Віктар Емельянавіч — доктар тэхнічных навук, прафесар кафедры вылічальнай матэматыкі і праграммавання;

ГАРАНІНА Тамара Пятроўна — к. філос. н., дацэнт кафедры філасофіі;

БРАНЦАВА Надзея Уладзіміраўна — выкладчык кафедры французскай мовы.

За шматгадовую добрасумленную працу і ў сувязі з юбілеем з дня нараджэння:

НЯДОСТУП Валерый Паўлавіч — начальнік юрыдычнага аддзела;

КАЛЕНЧУКОВА Надзея Мікалаеўна — вядучы лабарант кафедры вышэйшай матэматыкі;

АЛЯШКЕВІЧ Вольга Іванаўна — выхавацель упраўлення выхаваўчай работы з моладдю.

За добрасумленнае выкананне працоўных абавязкаў, актыўны ўдзел у забеспечэнні выканання дзяржаўнага задання па эканоміі паліўна-энергетичных рэсурсаў:

ВАСІЛЬЕУ Аляксандр Уладзіміравіч — прэрэтар па адміністрацыйна-гаспадарчай работе;

САРАКАВАЯ Ганна Юр'еўна — інжынер па энергазберажэнні службы галоўнага інжынера.

РАЙНЕННЕ – НА ВЫДАТНІКАЎ

ІМЯННЫЯ СТЫПЕНДЫЯТЫ

Па выніках зімовай экзаменацыі на сесіі 2011–2012 вучэбнага года назначаны імянныя стыпендыі:

Імя А.М. СЕЎЧАНКІ

ШАМЫНА Антону — студэнту 4 курса спецыяльнасці «Фізічная электроніка».

РATHNIKAVU Аляксею — студэнту 5 курса спецыяльнасці «Праграмнае забеспеччэнне інфармацыйных тэхналогій».

Імя П. БРОЎКІ

ГАРБУЗАВАЙ Алене — студэнты 4 курса спецыяльнасці «Англійская мова. Французская мова».

Імя Ф. СКАРЫНЫ

МАРКАВАЙ Ірыне — студэнты 4 курса спецыяльнасці «Фізічная культура».

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ

ЗДОРОВЬЕ, РАБОТА, ЖИЛЬЕ

Выездная приемная областного комитета Белорусского профсоюза работников образования и науки провела прием в нашем университете.

На вопросы сотрудников, преподавателей и студентов отвечали заместитель председателя Н. Я. Давыдко и главный правовой инспектор труда Н. С. Филипенко. На встрече присутствовала и зампредседателя профкома сотрудни-

ков университета Т. А. Волчкова.

Как преподавателей, так и студентов интересовал вопрос об оздоровлении в санаториях. Это возможно при наличии справки из поликлиники о необходимости лечения. Размер оплаты путевки зависит от заработной платы и варьируется от 15 до 80%. Более подробную информацию в каждом отдельном случае можно узнать в профкомах сотрудников и студентов университета.

На встрече обсуждалась тема работы по совместительству. Прямого ответа в трудовом законодательстве, сколько их может быть — одно или два, нет. Самое главное, что по основному

месту работы сотрудник должен отработать положенное количество часов. По графику время основной работы с совместительством не должно совпадать.

Охрана труда беспокоила сотрудников, работающих в учебном корпусе № 3 по ул. Песина, где ведутся работы по ремонту кровли и кабинетов. Остается открытый вопрос о придании общежитию № 3 по ул. Советской, 106 статуса жилого дома. Об этом также шла речь во время приема.

Приемная областной организации профсоюзов принимает не только на выездах, но и лично, по телефону и электронной почте.

Елена МАРТЫНЕНКО.

ВІНШУЕМ!

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, калектыў геолага-геаграфічнага факультэта горача віншуюць асістэнта кафедры экалогіі САВАРЫНА Аляксандра Аляксандравіча з зацвярджэннем яго Прэзідымам ВАКа Рэспублікі Беларусь у вучонай ступені кандыдата біялагічных навук.

ТВОРІМ І ПОБЕЖДАЕМ

Подведены итоги общегородского этапа республиканских конкурсов литературного творчества «Автограф» и современного цифрового творчества «Арт-портал», которые проводились с ноября 2011-го по 15 февраля 2012 года.

В первом из них приняло участие более 30 работ студентов филологического, физического, исторического факультетов и факультета иностранных языков. Согласно положению на республиканский этап направлены работы победителей в номинациях:

«Продкі, чую, бачу вас...» — Ирины Махнеч, Валентины Мироновой (гр. БФЖ-52 филологического факультета), Владимира Сивцова (гр. И-31 исторического факультета);

«У назвах рэк, мястэчак, курганоў гучыць душа маладзімы» — Марины Рожковой (гр. БФЖ-52 филологического факультета), Екатерины Свириденко (гр. Н-35 факультета иностранных языков);

«Сямейныя паданні, як найвялікшы скарб, нашчадкам перадам» — Марины Акіншевой, Яніны Шаповал (гр. БФЖ-52 филологического факультета), Нікі Тышкевич (гр. Б-21 филологического факультета).

«Ежегодное традиционное чествование прошло на базе СШ № 11 г. Гомеля. Благодарности за активное участие в общественной социально-значимой деятельности и развитие волонтерского движения удостоен 31 человек из 10 волонтерских отрядов и обществ нашего университета.

М. РОМАНОВА.

В республиканском этапе примут участие 6 работ в следующих номинациях:

«Фотоколаж» — Яніны Коледы (гр. АС-37 физического факультета);

«Мультимедийный материал» — Владислава Власенка (гр. АС-27 физического факультета), Татьяны Бочкаревой (гр. Н-35 факультета иностранных языков);

«Видеофильм» — Натальи Мурашовой (гр. ПС-31 факультета психологии и педагогики), Андрея Макаренко (гр. Би-52 биологического факультета);

«Рекламный ролик» — Александр Пименов (гр. АС-47 физического факультета).

Желаем конкурсантам стать победителями на республиканском этапе!

Отдел молодежных инициатив и студенческого самоуправления.

ВЫДАЮЩИЙСЯ УЧЕНЫЙ И ЗНАМЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТУАЛ



«Outstanding Scientists Worldwide», «2000 Outstanding Intellectuals of 21st Century», «Top 100 Scientists».

На протяжении 35 лет Владимир Иванович бессменно руководил кафедрой дифференциальных уравнений. Сотни его учеников – научных работников, преподавателей и учителей трудятся в университетах, НИИ, колледжах и школах нашей страны, стран ближнего и дальнего зарубежья. Его яркий педагогический талант, скромность, интеллигентность, бескорыстная преданность науке являются для многих из нас гражданским и нравственным ориентиром. Владимир Иванович обладает не только широчайшей эрудицией и высоким интеллектом. Это добродушный, отзывчивый и глубоко порядочный человек, на которого можно положиться во всех жизненных ситуациях. Мы гордимся тем, что работаем с ним на одной кафедре и на одном факультете.

Поздравляем Владимира Ивановича с юбилеем, желаем ему и его близким доброго здоровья, удачи на всех жизненных дорогах, много счастливых, долгих и продуктивных лет жизни и деятельности на ниве науки и просвещения!

Коллектив кафедры дифференциальных уравнений и теории функций, деканат математического факультета.

За многолетнюю плодотворную научно-педагогическую деятельность, достигнутые успехи в подготовке высококвалифицированных специалистов и в связи с 70-летием со дня рождения МИРОНЕНКО Владимир Иванович награжден Почетной грамотой Министерства образования Республики Беларусь.

КАФЕДРАЛЬНОЕ ПРИУМНОЖЕНИЕ

Филиал кафедры оптики ГГУ открыт на республиканском унитарном предприятии «Гомельский центр стандартизации, метрологии и сертификации».

Наш университет успешно взаимодействует с предприятием, начиная с 2009 года, когда был заключен договор о сотрудничестве по подготовке кадров для него по специализации «физическая метрология и автоматизация эксперимента». Сюда же распределяются и успешно работают многие выпускники кафедры.

Основная задача филиала – усиление практической направленности подготовки специалистов – метрологов, способных быстро адаптироваться к современной производственной среде, включая как небольшие фирмы, так и крупные предприятия.

В рамках планирования и организации образовательного процесса сотрудники РУП «Гомельский ЦСМС» будут участвовать в формировании учебных планов кафедры, внедрении новых дисциплин специализации, направленных на изучение современных средств и методов измерений, обработки результатов, основ менеджмента качества, стандартизации и сертификации. Этому, несомненно, способствует привлечение к учебному процессу высококвалифицированных специалистов предприятия. Они будут читать лекции, проводить практические занятия, руководить курсовыми и дипломными работами, тематика которых приближена к реальной производственной проблематике. А студентам предоставляется возможность проходить производственную и пред-



На снимке: договор об открытии филиала кафедры подписывают руководство ГГУ (слева), директор РУП «Гомельский ЦСМС» А.В. Казачок, его заместители С.И. Руденков и М.Г. Шинкарев.

дипломную практики в центре, где имеется соответствующее лабораторное оборудование и информационная база.

Филиал кафедры на предприятии позволит также осуществлять тесную связь образовательного процесса и научных исследований, широко привлекая к последним студентов, что будет реализовываться в рамках совместно выполняемых НИР, курсовых и дипломных работ, участия в научных конференциях различного уровня.

Н. АЛЕШКЕВИЧ,
зав. кафедрой оптики.

ПЕРВЫЙ БЛИН НЕ КОМОМ

Прошла первая из олимпиад, организуемых экономическим факультетом в этом учебном году.



На снимке: жюри оценивает результаты участников олимпиады.

Старт приняли гимназисты 9–11 классов гимназий № 46 им. Блэза Паскаля, № 51, № 58 им. Ф.П. Гааза и № 71 г. Гомеля. Учреждения образования с воодушевлением откликнулись на предложение нашего университета. Информатика преподается в школах на высоком уровне, рассматриваются задачи различного прикладного характера, ученики участвуют в городских и республиканских олимпиадах по программированию. Однако, как отметили руководители команд, подобного опыта олимпиадных заданий по пакету Microsoft Office пока не было, а он «очень нужен и интересен».

Олимпиада проходила на

базе двух компьютерных классов экономического факультета. Их сотрудники во главе с руководителем сектора – ведущим инженером-программистом Л.Ф. Мармиловой организовали успешную и бесперебойную работу. Хочется выразить благодарность и студентам специальности «коммерческая деятельность», Франко-Белорусского института управления Даще Долинской, Маргарите Семенчуковой, Сергею Курренку и Максиму Тимохову. Как радущие хозяева ребята встретили участников олимпиады, провели для них небольшую экскурсию по университету, ответили на возникшие вопросы.

Все гимназисты показали достаточно хорошие результаты. И в личном, и в командном зачете места распределились одинаково. 1-е место заняла гимназия № 46 им. Блэза Паскаля (в личном зачете победил Максим Котов, 11 класс). На 2-м месте – гимназия № 51 (Марина Мурачева).

ва, 10 класс), на 3-м – гимназия № 58 им. Ф.П. Гааза (Юлия Шавырова, 11 класс).

Несмотря на то, что это был наш первый опыт организации подобных мероприятий, он оказался удачным. Подтверждение слова самих ребят.

Марина Исаченко: «Спасибо за проведение этого состязания! Теперь я буду знать, в каком направлении мне совершенствовать свои знания по информатике».

Владислав Нестерук: «Конечно, хотелось бы большего от себя, но, увы, это не все так просто, как кажется, для тех, кто воображает, что он может все... Мне у вас очень понравилось. Возможно, если я буду выбирать между двумя университетами, я остановлюсь на вашем, так как тут работают очень приятные люди. Большое спасибо!»

Роман Захаренко: «Мне хотелось бы, чтобы такие соревнования проводились почаще, так как мы живем в современном мире, где компьютеры стали не роскошью, а необходимостью, соответственно, людей, разрабатывающих в этом нелегком деле должно быть много».

Декан факультета Владислав Александрович Щепов поблагодарил всех участников и выразил надежду, что олимпиада приобретет статус ежегодной.

О. КОРНЕЕНКО,
Д. ДОРОШЕВ,
ст. преподаватели кафедры
коммерческой деятельности
и информационных
технологий в экономике.

АБИТУРИЕНТАМ НА ЗАМЕТКУ

РАЗ ПОПЫТКА, ДВА ПОПЫТКА, ТРИ...

В Центре тестирования ГГУ им. Ф. Скорины 11 марта начался третий этап репетиционного тестирования. Всего в первом и втором этапах в этом учебном году принял участие 3671 человек.

Статистика среднего балла по предметам репетиционного тестирования показывает, что будущие абитуриенты английский язык знают лучше, чем русский или белорусский. Физика по-прежнему является для них самым сложным предметом. Для примера, в прошлом году средний балл участников централизованного тестирования по физике, поступивших на бюджетную форму получения образования в ГГУ им. Ф. Скорины, составил 23,53 балла.

Анализ результатов двух этапов в этом году показывает, что на репетиционное тестирование приходят, как правило, мотивированные школьники, которые серьезно подходят к подготовке к предстоящим испытаниям, объективно оценивают уровень своих знаний и в итоге поступают в университет.

Результаты будущих абитуриентов зависят от качества их подготовки. Это и самостоятельная работа, работа в школе, занятия с репетитором и на подготовительных курсах, разбор тестовых заданий, которые проводят высококвалифицированные преподаватели нашего университета, и как завершение – контроль знаний через участие во всех трех этапах репетиционного тестирования.

Тематика заданий заключительного этапа максимально приближена к тематике централизованного тестирования. По-прежнему будут проводиться бесплатные консультационные занятия по разбору тестовых заданий репетиционного тестирования: по белорусскому языку – 19 марта, английскому языку – 26 марта, биологии – 28 марта, математике – 2 апреля, русскому языку – 9 апреля.

Приглашаем принять участие в третьем этапе репетиционного тестирования по предметам: белорусский язык – 18 марта; английский, французский, немецкий, испанский языки, биология и обществоведение – 25 марта; математика и история Беларуси – 1 апреля; русский язык – 8 апреля; резервный день – 22 апреля.

Регистрация по адресу: ул. Советская, 102, аудитория 1-12, корп. 5. Режим работы: с 10.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 15.00. Перерыв с 12.30 до 13.30. Выходные дни – суббота, воскресенье.

Регистрация прекращается за два дня до даты проведения тестирования, т.е. пятница накануне тестирования – последний день регистрации на ближайший предмет.

Иногородние могут зарегистрироваться по телефону 8 (022) 57-69-17.

Возможна электронная регистрация на официальном сайте университета gsu.by.

ПСИХОЛОГИЯ ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО

По средам при кафедре социальной и педагогической психологии продолжает работу психологический клуб. На его занятия, которые проводятся в форме тренинга, диалога, ролевых игр, могут приходить все желающие. В начале этого учебного семестра первое заседание клуба посвящалось теме «Выход есть всегда» и было приурочено ко дню «Жизнь как чудо», проходившему в конце февраля в нашем университете. Его проводили студенты-практиканты.

ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК ДЛЯ ЛЮБОЙ ДВЕРИ

Пропаганда ценности жизни и позитивных путей преодоления кризисных ситуаций – такая цель первого занятия.

Оно включало вводную часть, знакомство, разминку, видеосюжет и игру «Выход есть всегда!», по правилам которой участники разбились на три группы. Каждая со своим проводником шла по «жизненному пути». Их поджидали «трудности», которые нужно было решить совместно. Проводник зачитывал суть проблемы, выслушивал ответ и после одобрительного комментария давал следующее задание: разрешить всей группой проблемную ситуацию, отыскать «точку», на которой

будет зачитываться следующая. Таких «точек» у каждой команды было по 6 (5 проходящих мест и одно – финальное). В ходе игры задания усложнялись. А в конце каждая из команд попадала в аудиторию, в которой было необходимо без подсказок со стороны проводника найти последнее задание. Решив его, участники возвращались в общую аудиторию.

В финальной части все выполнили заключительное упражнение и обсудили происшедшее. В качестве подарка каждый получил «золотой ключик» как напоминание о том, что любую дверь можно открыть и выход есть даже из кажущихся безвыходных ситуаций.

Екатерина КОТЛЯРОВА,
студентка 4 курса
факультета психологии
и педагогики.

будет зачитываться следующая. Таких «точек» у каждой команды было по 6 (5 проходящих мест и одно – финальное). В ходе игры задания усложнялись. А в конце каждая из команд попадала в аудиторию, в которой было необходимо без подсказок со стороны проводника найти последнее задание. Решив его, участники возвращались в общую аудиторию.

Всего 21 марта – «Власть сна» (отв. Т.Г. Шатюк), 28 марта – «Рискованное поведение в юности: за и против» (отв. Н.И. Колтышева), 4 апреля – «Мир моих субличностей» (отв. Г.В. Заулина), 11 апреля – «Техники эффективного убеждения» (отв. И.А. Давыдова), 18 апреля – «Моя ролевая карта» (отв. Г.В. Заулина), 25 апреля – «Развитие уверенности и самоуважения в себе» (отв. А.Н. Певнева).

Приглашаются все желающие (корп. № 8, ауд. 2-6). Начало в 19.30.

Темы следующих занятий:

21 марта – «Власть сна» (отв. Т.Г. Шатюк),
28 марта – «Рискованное поведение в юности: за и против» (отв. Н.И. Колтышева),
4 апреля – «Мир моих субличностей» (отв. Г.В. Заулина),
11 апреля – «Техники эффективного убеждения» (отв. И.А. Давыдова),
18 апреля – «Моя ролевая карта» (отв. Г.В. Заулина),
25 апреля – «Развитие уверенности и самоуважения в себе» (отв. А.Н. Певнева).

Приглашаются все желающие (корп. № 8, ауд. 2-6). Начало в 19.30.

СУД ИДЕТ! УЧЕБНЫЙ

На юридическом факультете состоялось открытие учебного зала судебного заседания СНУЛ «Юридическая клиника». В торжественной церемонии приняли участие руководство университета, а также известные гомельские юристы: судьи, адвокаты, работники госорганизаций и прокуратуры.



Появление такой аудитории – первый уникальный случай не только в нашем университете, но и в стране в целом.

Чтобы стать настоящим юристом, как ни в одной другой профессии, нужна практика. Подобные учебные суды, которые сейчас практикуются во многих странах мира, – один из самых интересных и популярных образовательно-интерактивных методов.

При проведении учебного суда будущие юристы смогут получить наглядно-действенный опыт разрешения конфликтов через судебное разбирательство, научиться применять правовые знания на практике, совершенствовать навыки публичного выступления, а также получать и развивать многие другие знания, необходимые сегодня успешному юристу-профессионалу.

Таким образом, студент получит полезные практические навыки и еще в университете сможет под-

готовить себя к непростой профессии судьи, прокурора или адвоката.

Почетное право первыми перерезать красную ленточку предоставлено ректору нашего университета А.В. Рогачеву и председателю суда Центрального района г. Гомеля И.И. Дмитренко. Сама церемония открытия представляла собой инсценированный судебный процесс. Судьей, гособвинителем и адвокатом соответственно выступали студенты-клиницисты юридического факультета Любовь Матейкович, Анна Павлюк, автор этих строк.

В качестве экспертов по делу выступили член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, заместитель начальника главного управления юстиции облисполкома М.А. Жорова, начальник отдела по надзору за законностью судебных постановлений по уголовным делам прокуратуры области А.А. Лагунович, адвокат городской коллегии адвокатов Н.В. Гальченя и другие юристы.

Елена ТУПИЛОВА,

«ЮриКИ».

Фото В. Чистика.

ЛІТАРАТУРНАЯ ЗМЕНА

«КРОПЛІ СВЯТЛА» Ў СУСВЕТ ПАЭЗІІ

Сёння шмат моладзі пачынае пісаць прозу, паэзію, становіцца на літаратурны шлях. Студэнты філалагічнага факультета – не выключэнне.

Стася Кацюргіна выдала ўжо два сваіх зборнікі лірыйкі. Ганна Новік – маладая таленавітая паэтка. Яўген Малевіч – сучасны празаік. Без сумнення ганацыца факультэт і паэткай Марыяй Маліноўскай. А колькі яшчэ тых, хто піша і цікавіцца літаратурай, але пра сябе саромееца заявіць. Дзякуючы такім працаўтай маладзі

беларуская літаратура павялічыць свой скарб творамі, якія з цягам часу стануть класікамі.

На пачатку года ў Мінску адбылася XIX Міжнародная выставка кніг, дзе былі презентаваны новыя творы беларускіх пісьменнікаў. Там прадстаўлена і серыя «Маладая паэзія Беларусі», якую заснавалі сёлета. У гэтай серыі

выйшаў першы зборнік пазіці студэнткі нашага ўніверсітэта Надзея Філон. Дзяўчына вельмі-пашчасціла, бо сярод дасланых рукапісаў менавіта яе прайшоў па конкурсе, у выніку якога і пабачыла свет кніга «Кроплі свяцілі». Кнігу маладой паэтцы ўручыў старшыня Саюза пісьменнікаў Беларусі Мікалай Чаргінец (на здымку).

«Кроплі свяцілі» – гэта першыя сур'ёзныя кроплі ў літаратурнае жыццё Надзеі.

У хуткім часе адбудзеца прэзентацыя зборніка, дзе паэтка пазнаёміць усіх жадаючых са сваёй творчасцю.

Ала ДАРАШЭНКА,
студэнтка 3 курса філфака.

Надзея ФІЛОН

Так ярка і пяшчотна сонца свеціць.
І вабіць погляд чисты неба дах.
Хоць людзі ходзяць па адной планеце,
Ды кожны мае асабісты шлях.

Што чалавек, то новы шэршаг думак,
І непаўторны погляд на жыццё –
Непадуладны іншым накірунак
Надзея, жаданняў, пэўных мар збыццё.

І кожны чалавек – загадка свету,
Наканаваны вечным кожны лёс.
І хоць знаходзімся ў адным сусвеце,
Мы – розныя. І ў гэтym прыгажосць.



ПЕДАГАГІЧНАЯ ПРАКТИКА

НЯГЛЕДЗЯЧЫ НА ЗМЕНЫ...

Штогод студэнты 4 курса філалагічнага факультета пачынаюць другі семестр педагогічнай практикай у школе. Але сёлета ў справе падрыхтоўкі да практикі адбыліся юстотныя змены адносна часу і аб'ёму вывучэння прыватных методык – беларускай мовы і беларускай літаратуры. Папершое, за адзін семестр замест двух, падругое, меншая колькасць гадзін, чым было па старых планах. Зразумела, што такія змены выклікаюць заклапочанасць у выкладчыкаў і трывогу ў студэнтаў перад першым самастойным выпрабаваннем.

Тому напярэдадні размеркавання студэнтаў па школах прафесар кафедры беларускай мовы, вядомы метадыст В.А. Ляшчынскай наладзіла супрэчу студэнтаў з настаўнікамі беларускай мовы і літаратуры, быўшымі выпускнікамі філалагічнага факультета нашага ўніверсітэта. Сярод запрошаных – настаўнікі-прадметнікі гімназій № 10, 71, СШ № 23, 67, якія вызначыліся і ў час вучобы, сваёй паспяховай працай у школе, сталі добрымі арганізаторамі навукова-пошукаў работы сярод вучнёўскай моладзі. Кожны падзяліўся сваімі сакральнымі поспехамі ў школе, з якіх найперш быў

адзначаны адданасць справе, пастаянная неабходнасць папаўнення ведаў і любоў да дзяцей, адкрытасць у адносінах да іх і смеласць у арганізацыі эксперыментальнай работы з вучнямі. А яшчэ былі акрэслены сучасныя патрабаванні школы да настаўніка, выказаны самія ўчэльнікі і шчырыя слова пажадання студэнтам у іх першай практицы, а таксама ўдзячнасць выкладчыкам факультета за навуку.

Сярод запрошаных была і намеснік старшыні па пытаннях моладзі аблвыканкамі А.С. Віннік, таксама была студэнтка нашага факультета. Яна давала да прысутных студэнтаў магчымасці рэалізацыі ўсіх набытых ведаў падчас вучобы незалежна ад месца будучай працы, падкрэсліла ўнікальнасць філалагічнай спецыяльнасці, бо кожны павінен «дружыць» з мовай, кожнаму патрэбны навык у красамоўстве, веды па культуры маўлення, гісторыі і сучаснай літаратуры.

Быўшы выпускнікі пажадалі студэнтам шчасливіць і радасных дзён практикі у школе, упэўненасці ў правильнасці выбару свайго шляху ў будучае самастойнае жыццё.

З. ШВЕДАВА,
к. ф. н., дацэнт кафедры беларускай мовы.

НАШ ТУР ДЕ ФРАНС

Завершилась очередная поездка студентов Франко-Белорусского института управления во французский город-побратим Клермон-Ферран. Студенты третьего (Licence) и четвертого (Master 1) курсов на протяжении пяти недель проходили обучение в университете Овернь Клермон-1 и знакомились с культурой Франции.

Французская сторона организовала различные развлекательные мероприятия, чтобы сделать поездку вдвойне незабываемой: для студентов Licence – путешествие в Париж и поход в горы, для студентов Master 1 – поездка в Тур и замки Луары. Кроме того, в гости к ним приехал выпускник ГТУ им. Ф. Скорины и ФБІУ Денис Колавлев, который уже длительное время живет и работает в Париже. Он поделился секретами своего успеха и ответил на огромное количество вопросов. К сожалению, время пролетело быстро, и настало пора прощаться с новыми друзьями. А их было очень много: ребята из Могилева, которые также учатся в ФБІУ в своем городе, группа студентов из Молдавии – с ними проходили занятия у Master 1, и друзья-французы, устроившие радушный прием.

Хочется от души поблагодарить всех, кто помог организовать это маленькое чудо, и желать развития и новых талантливых студентов нашему институту! Теперь мы знаем, что такое «дух IUP», и до новых встреч, Франция!

Анна КОРОЛЬЧУК,
студентка гр. МЭ-41
экономфака.



Студэнты Master 1
возле замка Амбуаз

БЕЛАРУСЬ ВАЧЫМА ЗАМЕЖНЫХ СТУДЭНТАЎ

Дзверы ГДУ імя Ф. Скарэны адчынены для студэнтаў розных краін свету. З кожным годам колькасць замежных студэнтаў павялічваецца. За час наўчання яны не толькі паспяхова асвойваюць навуковыя дысцыпліны, авалодваюць мовай, але і знаходзяць новых сяброў, знаёмыца з культурай і традыцыямі нашай краіны, спрабуюць лепшыя стравы беларускай кухні.

Зарэз іх пасядзённае жыццё мала чым адрозніваецца ад нашага. Але не так даўно ўсё было ўпершыню. Чаму яны выбраўлі менавіта Беларусь, як іх супрэзла наша краіна – адказамі на гэтыя пытанні са мною падзяліліся студэнты з Кітая, якія вучачца ў нашай ВНУ, будучыя спецыялісты ў галіне філалогіі і эканомікі.

Чыстасць паветра, шмат лясоў, добрыя адносіны мясцовых жыхароў – першае іх уражанне аб нашай краіне шмат у чым супадае. Прыемна ўразіла гасцей і прыгажосць беларускіх дзяўчат. А вось сваім родным яны ў першую чаргу расказали пра беларускую культуру і яе традыцыі. Сярод нацыянальных страв любімымі сталі дранкі і салянка, некаторыя ўпершыню для сябе паспытали бярозавік.

Сунь Шунь, трэцякурснік філалагічнага факультета, вырашыў вывучаць рускую мову ў Беларусі, бо атрыманне вышэйшай адукацыі ў нашай краіне танней, чым у некаторых іншых. Танфэй Шэн, які вучыцца на другім курсе эканамічнага факультета, мяркуе, што няма вялікай розніцы, дзе атрымліваць веды, галоўнае ў гэтай справе – жаданне.

Усіх замежных студэнтаў аўб'ядноўвае адна галоўная мэта: кожны з іх імкнецца абавязкова прынесці ў будучым карысць сваёй дзяржаве. Па словах студэнтаў з замежжа, пасля заканчэння нашага ўніверсітэта яны атрымашы не толькі багаж ведаў, але захаваюць найлепшае ўражанне і прянисуць праз усё жыццё шчаслівия ўспаміны пра нашу краіну – Беларусь.

Ніка ЦІШКЕВІЧ,
студэнтка гр. БФ-21 філалагічнага факультета.

ЖЕНЩИНА – ПЛАНЕТА, МУЖЧИНА – СПУТНИК



денческого театра-студии «Если бы...» Сергей Зеньков. — И так со временем рыцарей».

Не ведя диалога друг с другом, они разговаривают с публикой, заставляя почувствовать неловкость оттого, что вслух произносятся твои мысли. Главный персонаж вышел на орбиту общения со зрителем, герояня осталась за стеклом. Однако автор и режиссер оставляют зрителю надежду, что все будет хорошо.

Елена МАРТЫНЕНКО.



Фото В. Суходольского.

В актовом зале университета прошел спектакль по пьесе Евгения Гришковца «Планета».

Это своего рода рассказ о жизни и любви. Два актера, он — Сергей Толкачев, она — Анастасия Боброва. Для нее любовь — вся жизнь, в которой можно купаться и наслаждаться счастьем. Для него даже само слово производится через покашливание.

«Женщина для мужчины — это планета, мечта, — говорит режиссер, руководитель народного сту-

БИБЛИОТЕКА В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

Для пользователей библиотеки ГГУ им. Ф. Скорины с 1 марта по 30 апреля предоставляется возможность тестового доступа к межвузовской электронно-библиотечной системе znanium.com.

Общее число изданий, включенных в ЭБС, более 5000 наименований в полном тексте, число представленных издательств свыше 50. Издания полностью соответствуют печатной версии.

Электронно-библиотечная си-

стема предоставляет доступ к учебным пособиям по основным областям знаний, к более чем 3200 учебным пособиям, изданным за последние 10–15 лет.

При наличии подключения к Интернету возможен круглосуточный доступ к ЭБС из любой точки мира.

Обеспечивается индивидуальный неограниченный доступ для всего контингента студентов, аспирантов, профессорско-преподавательского состава вуза.

Особенно интересные предложения ЭБС предлагают профессорско-преподавательскому составу. С ними подробнее можно познакомиться на сайте библиотеки <http://library.gsu.by>.

Елена ШАРУН,
методист библиотеки.

СПОРТ

В ПРИЗЕРАХ

В конце февраля в Гомеле прошли старты Республиканской универсиады по легкой атлетике (в помещении). В течение трех дней 28 вузовских команд боролись за почетный кубок. В итоге три призовых места достались соответственно командам Витебского государственного технического университета, Белорусского государственного университета физической культуры и ГГУ им. Ф. Скорины, которые набрали по 605, 602 и 549 очков. На четвертой позиции — Мозырский государственный педуниверситет им. И.П. Шамякина. Гомельский технический университет им. П.О. Сухого — на 19-м, БелГУТ — на 21-м местах.

Чемпионами универсиады стали Екатерина Гончар (бег на 60 м), Александр Лебедько (тройной прыжок), Вадим Маленков (прыжок в длину), Эдуард Михан (бег на 60 м), Максим Захаренко (толкание ядра).

Серебряные медали завоевали Виктория Давыденко (прыжки с шестом), Александр Лебедько (прыжок в длину), Кира Матыцина (прыжки в длину), Екатерина Нецева (пятиборье), эстафета 4x200 м в составе Дарьи Стариковой, Ксении Медведевой, Екатерины Нецева, Екатерины Гончар.

На третью ступень пьедестала поднялись Ксения Медведева (бег на 60 м с/б), Марина Яриго (прыжки с шестом), Дарья Коваленко (прыжки в длину), Александр Подольский (бег на 1500 м), Эдуард Михан (прыжок с шестом).

Определенный вклад в успешное выступление нашей команды внесли Дарья Старикова (бег на 60 м и 200 м), Дарья Коваленко (60 м с/б), Любовь Халязникова (400 м), Екатерина Швайликова (прыжок с шестом).

Определенный вклад в успешное выступление нашей команды внесли Дарья Старикова (бег на 60 м и 200 м), Дарья Коваленко (60 м с/б), Любовь Халязникова (400 м), Екатерина Швайликова (прыжок с шестом).

М. КОНЯХИН,
зав. кафедрой легкой атлетики и лыжного спорта.

ГОМЕЛЬСКІ ДЗЯРЖАУНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ Ф. СКАРЫНЫ

аб'яўляе конкурс на замяшчэнне вакантных пасад на 5-гадовы тэрмін па кафедры:

— беларускай мовы — дацэнта, старшага выкладчыка.

Тэрмін падачы заяў — не пазней 1 месяца з дня апублікавання паведамлення.

Заяўнікі накіроўваць на адрес: 246019, г. Гомель, вул.

Савецкая, 104.

РЭКТАРАТ.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаўць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK —
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-14.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rsgu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.
РЭДАКТАР Тамара Дубяк

ЦІКАВАЯ СУСТРЭЧА

Чым больш ведае чалавек, тым цікавейшы ён суразмоўца і ў яго можна многаму павучыцца.

Пераканацца ў гэтым давялося падчас сустрэчы з Юр'ем Жыгамонтом, акцёрам, вядучым тэлеперадачы «Новыя падарожкі дылэтанта», якая выходит кожную суботу на тэлеканале СТБ. Мерапрыемства, арганізаваны гомельскай філіяй Таварыства беларускай мовы, адбылося ў абласной спецыялізаванай славянскай бібліятэцы. Яе немаленькую залу запоўнілі шматлікі жадаючыя пабачыць і яшчэ раз пачуць вядомага вандруніка. Палову складалі студэнты нашай ВНУ.

На пачатку была паказана тэлеперадача пра ўску Шарашова, якая знаходзіцца на ўскрайку Белавежскай пушчы. Потым пад аплодысменты з'явіўся сам вядучы, які распавеў пра сябе і пра тэлеперадачу, а затым пасыпаліся пытанні.

Аўдыторыю цікавіла, як рыхтуюцца тэлеперадачы, а таксама студэнцікі гады вядучага, яго першыя падарожкі, самыя цікавыя выпадкі і гісторыі, якія адбыліся на здымках, і многа іншае. На кожнае пытанне Юр'й Жыгамонт адказваў цікава, яскрава і, здавалася, па кожнаму адказу можна было б напісаць мнагатомную кнігу!

Больш за ўсё мне запомнілася, як Юр'й распавядаў пра аблічча беларускіх вёскак. Сапрауды, зараз у іх зносяцца старыя драўляныя хаты, замест якіх будуюць новыя аднатыпныя цагляныя дамы. На першы погляд, гэта добра: з'яўляюцца сучасныя ўмовы для жыцця. Але, на жаль, разам са старымі хаткамі вёскі губляюць сваё адзінае, непаўторнае і пераўтвараюцца ў падобныя паміж сабою аграга-

У КАГО І ЧАМУ ВУЧЫЦЦА?



На здымку: Юр'й Жыгамонт (у цэнтры) разам з сябрамі ТВМ Яўгенам Якавенкам (БелДУТ), чацвёртакурсніцай гісторычнага факультэта Марыяй Булавінскай, выпускнікамі гістфака ГДУ Яўгенам Кавалеўскім і Максімам Новікам.

радкі. Такое здарылася і з маёй роднай вёскай...

Вядучы распавеў і пра гісторыю Беларусі, асаблівасці нашага менталітэту, адметныя рысы беларускай мовы, фальклору. У прыклад да адказаў прывёў некалькі біблейскіх гісторый, прачытаў верш Уладзіміра Каараткевіча пра зайца, які варыць на зімі піва. Усё гэта супрадавалася прымайкамі і жартамі.

Напрыканцы сустрэчы кожны змог атрымаць аўтограф з лепшымі пажаданнямі і сфатаграфавацца разам з аўтарамі цікавых тэлепадарожжаў.

Уладзімір БУЦЬКАВЕЦ,
студэнт 4 курса біялагічнага факультэта.

дайся, обнімайся, улыбайся, не кури» ребята предположили проголосовать «за» или «против» пагубной прывычки своих возлюбленных.

Профком студэнтаў провёл моніторинг першакурснікаў. В опросе прынялі ўчастіе 1 261 студэнт. Толькі 76% опрошэнных на варэш «Ты куриш?» ответілі «НЕТ!». Лідерам стаў факультэт фізічнай культуры — 100% опрошэнных не куряць, но 5% честно призналіся, што пробавалі куріць. На вторым месце — юрак, здесь не куряць 81% першакурснікаў. Далей ідуть факультэты: іностранных языкаў — 79,5%, психологии і педагогікі — 78,5%, біофак — 78%, філфак — 77,6%, геофак — 74%, фізічнай культуры — 72,6%, матфак — 72,4%, экономфак — 71,9%, істфак — 64,3%.

В ходзе опроса выявлены сямёны «некурячыя» групы першога курса на кождым факультэте. Іх ждуть прыятныя сюрпризы от профкома студэнтаў.

К сожалению, даже пасля таких масштабных і поучительных мероприяцій все ўсе можна увидзе на територыі университета курячых парней і девушак і ощущаць запах дыма ў корпусах і общежытіях...

Елена ХОМИЧ.

РАССЕЙСЯ ДЫМ НАД УНИВЕРОМ

Я выбрал сам дорогу к свету
И, презирая сигарету,
Не стану ни за что курить.
Я — человек!

В нашем университете прошел месяцник отказа от курения. Для того чтобы поддержать «сильных» и защитить их право на чистый воздух, на факультетах и в общежитиях проводились различные мероприятия.

На информационных стендах в учебных корпусах и общежитиях были размещены информационно-образовательные материалы об опасности потребления табачных изделий, мерах профилактики и лечения табачной зависимости. Студенты факультетов подготовили тематическую подборку видеофотоматериалов.

Второкурснікам фізічнага факультета врач-фтизиатр філіала № 7 Гомельскай центральнай горадской поликлиники

ки Е.В. Новикова прочытала лекцию о вреде курения. На биологическом факультете прошел «День без сигареты».

В середине фэ враля прошел едзінны день информирования «Скажи курению нет!», кураторы в учебных группах, а воспитатели в общежытіях провели кураторскіе і информаційныя часы, профілактыческіе беседы, среди студэнтаў распространялись брошюры по профілактіке табачнай зависимости.

Студэнцкі клуб организаваў тематическую дыскотеку, где при поддержке першачніцкай организаціі ОО «БРСМ» ГГУ прошла акцыя «Поменай сигарету на конфету». Такая же акцыя, организаванная студэнтамі, прошла в общежытіі № 4. Трэningовыя занятия ігры на тему здоровага образа жыцця прошли ў общежытіях.

В чытальных залах все желающие могли ознакоміться с літературой о вреде курения.

В День Святога Валентына прошла акцыя «Любовь без дыма», где с прызывамі «любі, наслаж-

давление, определили коэффициент здоровья. Не знаю, какого, а меня результаты шокировали. Я оказался физически слабым мужичонкой, которому срочно требуется приводить свое здоровье в порядок. Сейчас собираю всю свою силу воли в кулак и курить брошу!

Ребята, если среди вас найдутся такие, кого эта статья начнет раздражать, приходите к нам на кафедру. Мы определим ваш коэффициент здоровья и подскажем, стоит бросать курить или еще подымить можно.

Павел ЯКУБОВ,
студент гр. Би-33 біофака.

В ТЕМУ

ХОЧУ БЫТЬ СИЛЬНЫМ

На кафедре фізіологии человека і животных, как и во всем университете, прошел месяцник отказа от курения.

Я, как студэнт курящий, поначалу отнесся к нему довольно скептично: стенды пестрят неприятными картинками о курильщиках, куратор на видео страшилки о вреде курения показывает, лекции разные преподаватели читаюць, даже сны стали сниться на эту тему.

Но в один из дней на лабораторном практикуме произошло следующее. Нас разделили на курящих и некурящих, проверили вентиляцию легких, артериальное

ВЫСТАВКИ



ГАРМОНИЯ НИТИ

Для Таисии Алексеевны Скрининчэнко, которая много лет работала в нашем университете, а теперь на заслуженном отдыхе, увлечение вышивкой стало более чем любимым занятием. В свои работы, наполненные гармонией цвета, линий и образов, она вкладывает душу и сердце. Вышитые ею вышивки к своему юбилею со дня рождения, убеждают каждого посетителя в том, как интересен, ярок и удивителен окружающий нас мир.

Поздравить Таисию Алексеевну с